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2014年广东省公务员考试《行测》模拟试卷（三）
参考答案及解析

　　1.【答案】C。解析：由句中的“应该给予其宽容”、“不能求全责备”可知，第二空应填一个表示过分要求的词，据此可排除B、D项。“基本”与“必要”相比，“基本”表示的是一种最低要求，“必要”表示的是一种正常状态的要求。句中说的是电影作品是一种艺术，不能用学术的标准去要求它完全与历史吻合，而应从艺术的角度出发给予其适当的宽容，“必要”符合句意。

　　2.【答案】B。解析：先看第一空，“浮现”的对象多是人的形象、印象、往事等，且多是出现在脑海里。用在这里不合适，排除D。再看第二空，“激愤”是指激动而愤怒;“激奋”是指激动振奋，由“精彩”、“感人”等词可知填“激奋”更合适，故排除A。C项“激情”是名词而不是形容词，也不符，排除。因此本题答案选B。

　　3.【答案】D。解析：“突出”指超过一般、使……超过一般;“凸出”指物体高出或鼓起来。“突出”是一个抽象概念，“凸出”则颇具形象感，结合句意，此处用“凸出”更为恰当，排除B、C。“嶙峋”形容山石峻峭、重叠、突兀的样子;“崎岖”形容山路不平，比喻处境困难。根据句意，应选“嶙峋”。

　　4.【答案】B。解析：“功亏一篑”比喻做事情只差最后一点而没有取得成功，强调的是事情最后阶段对全盘的重要影响，恰好照应题干中的“收尾阶段”、“慎终如始”等词语。

　　5.【答案】A。解析：由常识可知，“史鉴”、“数学”、“博物”中能使人“精细”的，“数学”最适合，排除B、C。明智：通达事理，有远见。深沉：沉稳。相比较，以史为鉴应该是让人更“明智”，而不是“深沉”，故本题答案为A。

　　6.【答案】D。解析：傲然：形容坚强不屈的样子。矗然：高耸貌;直立貌。盎然：形容气氛浓郁或意趣洋溢的样子，如春意盎然。昂然：形容昂首挺胸，很有气度的样子。根据词义可排除A、B。调整：为适应新的情况而对原来的某种状态做适当的改变。文中液晶屏幕是新安装的，并不是对原来的某种状态做改变，排除C。调试：在安装过程中对设备所做的试验工作，且“安装调试”为惯用搭配。因此，本题答案为D。

　　7.【答案】B。解析：横线处应填与“闻过则喜”意思相反的词。闻过则喜：听到别人批评自己的缺点、错误就感到高兴。讳疾忌医：怕人知道有病而不肯医治，比喻掩饰缺点，不愿改正。可见“讳疾忌医”与“闻过则喜”成反义，当选。

　　8.【答案】A。解析：由句意可知，现今这么多的“大师”中，固然有真正的有才学者，但更多的是滥竽充数之辈。“大师”是不少的，缺的是真正的大师。故可排除“匮乏”。式微：泛指事物的衰落，用在“大师”后不合适。排除D。“泛滥”偏贬义，感情色彩更符合句意，并且由“真假难辨”可知，第二空填“鱼龙混杂”也合适。因此本题答案为A。

　　9.【答案】A。解析：对于纠纷，“化解”、“解决”、“处理”都是积极的面对态度，而“干预”只是控制，不让其往更坏的方面发展，与后句的“当事双方无一起不满意”不符，排除C。“尽人皆知”、“人所共知”都含有名气大的意思，只有“有口皆碑”含有的赞扬意味与前面的“浸润百姓心田”、“走进群众心坎”相对应。故本题答案为A。

　　10.【答案】B。解析：由第二空入手，A项“千变万化”形容变化极多;B项“千姿百态”形容姿态多种多样或种类丰富;C项“姹紫嫣红”形容各种花卉娇艳、美丽;D项“千娇百媚”形容女子姿态美丽动人。根据题干中的“种类”可知“千姿百态”符合题意，正确答案为B。

　　11.【答案】A。解析：“它能够博采，又能提炼，……是一种卓越的创造”说明蜜蜂酿蜜富于“哲理”，给人启发，且与“思想史上、艺术史上”相呼应。

　　12.【答案】A。解析：狭隘：心胸、气量、见识等不宏大宽广，侧重于“窄”。句意是说在深厚的历史面前，仅以诺奖来评判的心态是短视肤浅的，侧重于“浅”。据此可排除B项。偏颇：偏向某一方面，有失公允。与句意不符，排除D项。埋没：使显不出来，使不发挥作用，如埋没人才。淡忘：印象逐渐淡薄以至于忘记。真正的贡献可能被“淡忘”，但不会被“埋没”。本题的正确答案为A。

　　13.【答案】B。解析：先看第一空。“谈判”是一个协商的过程，不能与“严正”搭配，排除C项。“申诉”是指公民或者单位，认为对某一问题的处理结果不正确，而向国家的有关机关申述理由，请求重新处理的行为。句中是国与国之间的行为，不能用“申诉”，排除D项。“徒劳无功”意为白白付出劳动而没有功效。“杯水车薪”比喻力量太小，对解决困难作用不大。句中“5000万元的财政拨款”显然不能说是白白付出没有成效的，只是这点钱相对于“百万件的流失文物和动辄天价的文物”来说力量太微薄了，应选“杯水车薪”。故本题的正确答案为B。

　　14.【答案】C。解析：本题可直接从成语结构对应的角度入手。与后文的不擅“起而践行”对应，空缺处应填的只能是“坐而论道”，即C项。

　　15.【答案】B。解析：先看第一空，“轰轰烈烈”形容声势浩大，气魄宏伟。与“态势”搭配不恰当，排除A。再看第二空，手机短信作为信息的载体，在人们沟通过程中充当的是沟通“手段”和“形式”的作用，而不会是沟通的“条件”，因为即便没有手机短信，人们还可以采取其他沟通方式。据此可排除D项。再看第三空，由常理可知，手机短信不可能是娱乐游戏的“目的”，而只能是“平台”。本题答案为B。

　　16.【答案】C。解析：熙熙攘攘：形容人来人往，非常热闹。多用来表示市场繁华热闹的景象。人山人海：人多得像大山大海一样，形容聚集在一起的人特别多。多用于公共场所。由词义和适用范围可知，这两个词用来形容学校的班级都不妥当，排除A、B。一应俱全：应该有的都齐备了。有求必应： 只要有人请求，就一定答应，形容容易答应人的请求，好说话。句中是说VIP班里设施齐全，选“一应俱全”贴切。本题的正确答案为C。

　　17.【答案】B。解析：先看第二空，“质疑”和“置疑”的区别在于：“质疑”指心有所疑，提出以求得解答。“置疑”表示怀疑，多用于否定。如：不容置疑，无可置疑。据此可知句中应选“置疑”，排除A、D。劫掠：抢劫，索取，指用不法的手段获取(含贬义)。褫夺：依法剥夺。句中英法联军获取文物的手段显然是非法的，这里应选“劫掠”，排除C项。本题的正确答案为B。

　　18.【答案】C。解析：“长度”和“宽度”的增加均不能用“扩大”表示，据此可排除A、B。由常识可知，在长度不变的情况下，要使容积变大，可以通过增加宽度和高度来实现，而“控制”不仅包含增加，还包括减少的意思，故第二空中填“控制”不如“增加”确切。本题答案为C。

　　19.【答案】B。解析：本题主要考查词语搭配。先看第二空，“精到”意为精细周到，“精妙”意为精致巧妙，都不能用来形容“考证”，据此排除C、D。再看第三空，“周全”意为周到全面，“周密”意为周到而细密。由“剖析解释”中的“析”可知，这里应选侧重逻辑上环环相扣的“周密”。

　　20.【答案】A。解析：由“改变社会财富分配向政府和强势群体倾斜的局面”可知最后一空填“藏富于民”最贴合文意。故本题答案为A。

　  21.【答案】C。解析：故事中鹿场的鹿由开始的养尊处优，缺乏抵抗力，到后来的身体强健，抵抗力增强，这个转变是因为鹿场主采纳了“引狼入场”的建议，通过与狼的斗争，使群鹿得到了充分的锻炼，鹿场从此恢复生机。A、B、D三项在故事中都有所体现，C项不是文段蕴含的道理。

　　22.【答案】C。解析：由文段首句的“‘泡沫论’的支持者并非杞人忧天”可知，作者认为有人说A股有泡沫并非没有依据。接着作者从涨幅、市盈率、市净率等指标进行分析，得出的结论是“似乎”A股存在严重泡沫。由此看出，作者对A股存在泡沫这个观点是相对支持的，但没有绝对肯定，故C项的“可能”最贴合文意，当选。

　　23.【答案】B。解析：A项只说了“非化石能源资源”的形成，未揭示出其本质特点——甲烷的气水混合物。C项将原文中“经数千年积累而生成”曲解为了“数千年前形成”，错误。与D项相关的原文是最后一句，能源深埋在沉积物中，但“沉积物”不等于能源资源，错误。本题正确答案为B。

　　24.【答案】D。解析：第一、二句主要解释了阴山以南的沃野对游牧民族的战略重要性，第三句则说明了汉族也必须守住阴山的峪口。综合这两层意思可知，D为正确答案。A项中的“占据”，B项中的“同等重要”均不合文意;C项不全面。

　　25.【答案】A。解析：由“一个国家‘软实力’的构成和积累，包括……更包括……”，可看出这段文字主要阐述的是“软实力”主要包括的内容，苏联垮台的例子则是“软实力”发挥作用的一个表现。故本题答案为A。

　　26.【答案】C。解析：文段并没有解释食物链的含义，排除A。文段说的是“白头鹰之所以面临灭绝”，而非“白头鹰灭绝”，B本身表述有误，排除。文段讲了有毒物质通过食物链(从草到兔子到鹰)逐渐积累并放大的过程，讲的是这种效应对食物链中生物的影响。D项说的是食物链与环境的关系，这在文段中没有涉及，排除。故本题答案选C。

　　27.【答案】D。解析：文段首先介绍了背景——全球性问题交织上升，在此背景下，大众传媒的作用更为重要，“然而”笔锋一转，道出了作者的观点“当今国际新闻传播秩序”却承担不了这样的重责，由此可知作者意在说明：全球化背景下，需要建立新的国际传播秩序。D项与此表述一致，当选。

　　28.【答案】B。解析：文段的论述主体为“国家大剧院、鸟巢以及央视大楼的设计者们”，而非“这些建筑”，据此可首先排除C、D。文段的意思是：正因为这些设计者们对中国所知不多，所以他们的创作才没有受中国政府的规划意愿和中国传统文化等因素的制约，呈现出更自由的创作状态。故本题答案为B。

　　29.【答案】D。解析：这段文字是有关“性格内向”总括性的介绍：“性格内向”本质上是一种个性特征，与害羞和孤僻不同，也与疾病无关，而且不能改变。整个文段都是在说“性格内向”，接下来介绍的内容也应该与此相关，因此可首先排除转换话题的A项。B项侧重于“如何改变”，而文段中已明确说明性格内向不能改变，据此可排除B项。C、D两项分别说明性格内向的危害和特征，按正常的逻辑顺序，应该是特征排在前面。而且，文段中也提到了“它与害羞和具有孤僻的性格特征不同”，那么它的特征到底是怎样的呢?读者在此便会产生疑问。因此，作者接下来最可能主要介绍的是性格内向的特征，本题的正确答案为D。

　　30.【答案】B。解析：文段首先说明群众的利益无小事，紧接着以温总理最关心普通群众生活中的小事和烦心事的实例来对此做进一步说明，最后得出结论——“只有先把群众的‘小事’放心上，才会集中力量去办大事;只有先把关乎群众生计的‘小事’解决了，才有能力去办好大事”。由此可知，文段强调的是领导干部应多关心群众的“小事”，即B为正确答案。

　　31.【答案】B。解析：文段最后一句“这是现代自然科学的重要特点”是对前文的总结，分析此句中的“这”所指代的内容即可抓住文段主旨。根据就近原则，此句中“这”指代的是前一个句子，即“这就使自然科学发展成为严密的综合起来的体系”，结合文段最后的总结句，本文的主旨就是“严密的综合起来的体系是现代自然科学的重要特点”，即答案B。

　　32.【答案】B。解析：材料先阐述清明时节，人们祭拜先祖时情感是悲伤的，接着阐释除了祭拜，人们还会相邀踏青，此时的情感又是快乐的，由此可见，清明节对于人们来说，是一个充满复杂情感因素的节日，B项表述与此相符。

　　33.【答案】B。解析：由①句的“他直起腰”，⑥句的“他弯下腰”可知，⑥应排在①之前，排除A、C。⑤句“只有那五分硬币静静地躺在那里……”言有尽而意无穷，明显应放在句尾引人回味，而不是放在开头引出故事，排除D。本题答案为B。

　　34.【答案】A。解析：⑦句“他”只能指吕叔湘，“此文”指《错字小议》，因此，应该接在⑤后。⑤⑦显然是说明《错字小议》写作情况的，应该在⑥后。据此可以排除B、C。④句句首是“这种”，文中又用“它”，该句放在开头，代词所指不明。据此可以排除D。

　　35.【答案】A。解析：由原文可知，中国经济率先走出困局的条件有两个：地产业重新启动;政府引导得当，且原文用的是“将可能”，所以B项错误;由“如果政府引导得当，中国经济将可能因为地产业的重新启动而率先走出困局”可知，C项偷换了概念，排除;原文只说地产业的重新启动将可能引领中国经济走出低谷，推不出“如果地产业不能重新启动，中国经济走出困境则需较长时间”，D属无中生有，排除;所以A项为正确答案。

　　36.【答案】D。解析：文段通过将电子阅读和传统阅读两种阅读方式进行对比，说明传统阅读仍然有很多电子阅读所不能比拟的优势。A、B两项仅仅局限于文段对两种阅读方式的比较，没有突出传统阅读的优势，排除。C项本身有误，虽然文段强调的是传统阅读的优点，但电子阅读也有自己独特的优势，从文段不能看出哪个更有趣，排除。故本题正确答案为D。

　　37.【答案】C。解析：文段主要讲述的是韩愈在潮州做官时，大力兴办州学、推广唐朝普通话，虽然只有8个月，且当时没有显示出什么明显的效果，但这些文化建设举措却对当地的发展产生了深远的影响。由此可知，文段意在说明的是文化建设对城市发展的重要性。

　　38.【答案】A。解析：文段以古希腊为参照物进行对比，总结出中国古代科学研究的一个“软肋”，接着又指出中国古代科学研究的优势，归纳总结可知，文段意在说明的是中国古代科学发展的特点。

　　39.【答案】C。解析：文段中并没有提及基因疗法的安全性高低和副作用大小，排除A。文段中提到的病毒并非存在于待修复细胞中，排除B。D项也不对，基因疗法目前只是科学家的设想，是否将“获得大规模的应用”还有待进一步验证。故本题答案选C。

　　40.【答案】C。解析：这段文字主要阐述了央行征信中心在增容信用报告时应该采取的正确做法。由文中的“正式公告”、“明确告知”可知，这里主要关注的是公民的知情权问题。A项“央行征信系统的运作”范围过大，文段主要谈的是“信用报告增容”这一个环节，而且“应进一步规范、透明”的表述过于笼统，排除。B项“应征得公民的认可”没有依据，文中只是说要告知，排除。D项“应珍惜个人信用”文段没有涉及，属主观臆测，排除。本题的正确答案为C。

   41.【答案】D。解析：相邻两项之商依次是2.5、3、3.5、4、(4.5)。


　　46.【答案】D。解析：240-2=238，313-7=306，此题即要求238和306的最大公约数，238=2×7×17、306=2×3×3×17，可知最大公约数是34。

　　47.【答案】D。解析：三次的单价分别为5、5×80%=4、4×80%=3.2元。

　　最外层有货物(7-1)×4=24个，中间层有24-8=16个，最内层有16-8=8个。

　　所以总进价为3.2×24+4×16+5×8=180.8元，要保证20%的利润率，货物定价为180.8×(1+20%)÷(24+16+8)=4.52元。

　　48.【答案】D。解析：设32头牛和x匹马的价钱相同，则交换后，x头牛和32-14=18头马的价钱相同，则32∶x=x∶18，解得x=24。故每头牛和马的价格比为24∶32=3∶4。

　　49.【答案】A。解析：这是个植树问题和盈亏问题的复合问题。

　　植树的学生有(202+348)÷(5-4)=550个，一共栽了550×4+202=2402棵树。

　　每边栽了2402÷2=1201棵树，因此学院路长(1201-1)×5=6000米。
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　　56.【答案】B。解析：题干图形中的小圆圈的个数与其图形的线条数相等，选项中只有B符合。

　　57.【答案】B。解析：左右结构的图形和上下结构的图形间隔排列，问号处应是一个上下结构的图形，只有B符合。

　　58.【答案】B。解析：题干图形的直线数都是5，选项中只有B的直线数是5。

　　59.【答案】A。解析：奇数项图形和偶数项图形分别来看，所有黑色圆圈均向下移动一个位置。

　　60.【答案】C。解析：从每行来看，第一个图形依次顺时针旋转90°得到后面的图形。

　　61.【答案】C。解析：从每行来看，三个图形的面积之比是1∶2∶3。

　　62.【答案】B。解析：每行前两个图形叠加得到第三个图形，叠加规律为：同为黑点变空白，否则为黑点。

　　63.【答案】B。解析：每组第一个图形是立体图形，第二个图形是这个立体图形的左视图，第三个图形是这个立体图形的俯视图。

　　64.【答案】A。解析：将左边图形折成右边选项的形状后，左侧面上的线条应该是竖直的，上底面上的线条应该垂直正面，A正确。

　　65.【答案】A。解析：带点的两个面相对，C错误;带三角形的两个面相对，D错误;带有斜线面的短边与有两个点的面相接，B错误;A正确。

　　66.【答案】D。解析：寄生的定义要点为：①长期或暂时生活在另一种生物体内或体表;②从后者吸取营养维持生活。A项枯死的树木不是生物，故不符合①;B、C项不符合②;D项符合要点。

　　67.【答案】B。解析：逐级授权的定义要点为：①领导者自身权利授予下属;②直接上级对直接下属进行授权。A项不符合①、②;C项不符合②;D项两者之间不存在领导与被领导关系，也不符合定义。故选B。

　　68.【答案】C。解析：横向比较的定义要点为：同一时期不同现象。A项中水和自来水中的睡莲、B项铁路与其他交通工具、D项中国与其他国家，均属于同一时期的横向比较;C项是对近十年2月至4月的天气总体情况进行比较，不属于同一时期。故答案选C。

　　69.【答案】D。解析：越级上访的定义要点是：①越过本级和上一级机关;②到更高机关走访。A项只是信访，不符合②;B项省级属于县级的上一级机关，不符合①;C项省党报群工部不是机关，不符合②;只有D项符合越级上访的定义。

　　70.【答案】D。解析：A项通过证明风水先生说有风水宝地是假的来证明风水先生说空话;B项通过证明甲没罪是假的来证明甲有罪;C项通过证明古村没有用是假的来证明古村有用;均属于反证法。D项通过证明需要依法规划是真的来证明规划不能随心所欲，不是由假推真的证明，不属于反证法。

71.【答案】D。解析：资本输出的定义要点是：①资本家、资本家集团或资本主义国家政府;②为了获取高额利润或利息;③对国外进行投资或贷款。而D项不属于投资或贷款，而属于融资，不符合③。故本题选D。

　　72.【答案】D。解析：A、B、C三项分别根据证据、情报材料和所学知识进行分析、决策和解答，行为步骤和思维过程明确清晰，所以不符合“直觉思维”的定义。而D项医生根据病人的口述就迅速做出诊断，并没有进行严格的检查，诊断“迅速”且过程“不明确、不清晰”，符合“直觉思维”的定义。

　　73.【答案】B。解析：职务侵占罪的定义要点是：①利用职务上的便利;②本单位的财务;③据为己有;④数额巨大。A项不符合②;C项不符合④;D项不符合③;B项符合定义。

　　74.【答案】D。解析：感觉的定义要点是：对客观事物的基本属性的反映。A项“刚好做好的”、B项“非常好听的”和C项“刚刚被妈妈打扫干净”都不是客观事物的基本属性，这些认识经过了复杂的过程，已不处于初级阶段，不符合定义。D项符合定义，属于感觉中的肤觉。

　　75.【答案】B。解析：A项相对人丙没有理由相信乙有代理权，不符合定义;C项甲没有订立合同，不符合定义;D项甲穿制服去收税，不涉及代理，故也不符合定义。只有B项完全符合定义。

　　76.【答案】B。解析：精明是商人的一种特性;无私是老师的一种特性。

　　77.【答案】C。解析：消除矛盾才能拥有默契;平息战争才能拥有和平。

　　78.【答案】A。解析：创作来源于生活;能量来源于食物。

　　79.【答案】C。解析：执行方案;种植粮食。

　　80.【答案】C。解析：探索未来;保护环境。

　　81.【答案】C。解析：削弱型题目。题干通过对大学生毕业后就业意向的问卷调查结果表明，大学生毕业后普遍不愿意当教师的现象已经成为过去。

　　A项是无关项;B项说明被调查者的范围广，但被调查人数少，对题干结论削弱程度较小;C项则说明被调查者不具有代表性，师范院校的学生把老师作为首选的职业是普遍现象，无法说明老师是大多数大学生毕业后就业意向，从而削弱了结论;D项也是无关项。答案选C。

　　82.【答案】B。解析：削弱型题目。题干结论是“一旦房价下跌，这些开发公司将承受巨额亏损”。A项说明地价在房价中占有一定比例，开发商可能因房价的下跌而亏损，支持了题干结论;C、D两项也说明开发商可能亏损，支持了题干结论。B项如果为真，说明在房价下跌之前，开发商已经获得巨额资金，不会因房价下跌而承受巨额亏损，削弱了题干结论。

　　83.【答案】C。解析：加强型题目。题干观点是：由于文理分科导致科普类图书的读者市场没有真正形成。A、B、D三项都与文理分科造成的影响无关;C项说明文理分科使非自然科学工作者对科普类图书不感兴趣，从而影响了科普类图书的读者市场的形成，加强了题干的观点。

　　84.【答案】A。解析：考查复言推理。由题干可知，小张考上北大→小孙考上北大，又由“小李考上了清华，或者小孙未考上北大”可知，如果小孙考上北大，则小李考上清华。因此小张考上北大→小孙考上北大→小李考上清华。又由题干可知，小张未考上北大→小李考上清华。也即无论小张是否考上北大，都可推出小李考上清华，因此小李考上清华一定为真。

　　85.【答案】B。解析：前提型题目。张教授的观点是经济萧条时间空气污染状况改善，论据是上班开车的人减少。

　　要使张教授的论证成立，需要说明空气污染状况与上班开车的人有关，即B项是必须假设的，否则，即使上班开车的人减少，空气污染状况也不一定能改善。A、C、D三项都没有提到空气污染，不是论证所依赖的假设。

　　86.【答案】D。解析：评价型题目。题干犯了“四概念”的错误，其中两个“北极熊”的含义不同，且都出现在前提中;A项两个“儿童”的含义不同;B项两个“鲁迅的作品”含义不同;C项两个“中国人”含义不同。A、B、C三项所犯的错误都与题干相似。而D项康怡花园和康怡花园的建筑是两个明显不同的概念，分别出现在前提和结论中，所犯的错误与题干不同。

　　87.【答案】C。解析：结论型题目。由题干第一句只能得出左撇子患有免疫功能失调症的频率较右撇子高，由于不知道左撇子与右撇子的人数，所以A项无法推出;由题干无法得知左撇子中患有过敏的比例，因此B项无法推出;根据题干最后一句可以推出，大多数左撇子的数学推理能力比右撇子强，进而推出C项正确;D项属于无关项，由题干信息无法得知。

　　88.【答案】D。解析：分析推理类题目。由题干无法直接得出预测错误的是谁，需使用假设法或代入法解题。此题用代入法需要一一验证每人的预测是否正确，故采用假设法相对容易。

　　假设A预测错误，则甲不是第4。根据只有一个人预测错误可知，B、C、D三人的预测为真。因此，乙、丙、丁也都不是第4，则没人第4，假设不成立。所以A预测正确，甲第4，排除A、B、C三项，故答案选D。

　　89.【答案】C。解析：削弱型题目。题干认为压铁只是为了增加家用电器在使用时的减震效果。C项说明增加压铁是“另有他因”，是为了迎合消费者心理，削弱了题干解释。A、B两项是无关项;D项说明附加配重对全自动洗衣机的重要性，但这一功用显然并不适用于电视机，因此不能削弱题干解释。

　　90.【答案】B。解析：削弱型题目。题干将新行星和地球进行类比推理，推出这两颗行星也可能有生物存在。要削弱题干结论，就要削弱行星与地球间的相似性。

A、B、C三项都削弱了两者的相似性，但A项大小不同、C项生成时间不同与是否有生物存在没有本质的关联;只有B项如果两颗行星没有能生成有机物的物质存在，则很难存在生物，严重削弱了结论的可靠性。

　　91.【答案】C。【解析】由“2009年1-9月，我国规模以上电子信息制造业完成出****货值20329亿元，同比下降10.6%”，则所求为20329÷(1-10.6%)>20329÷0.9=225XX，最接近的就是C，故正确答案为C。

　　92.【答案】B。【解析】由“1-8月，规模以上电子信息制造业实现主营业务收入29618亿元……实现利润892亿元”，则主营业务收入利润率为892÷29618≈900÷30000=3%。正确答案为B。

　　93.【答案】A。【解析】由“1-9月，电子信息产业500万以上项目完成固定资产投资2808亿元，同比增长17.2%”，则所求为2808÷(1+17.2%)≈2800÷(1+1/6)=2800×(6/7)=2400亿元，最接近的选项就是A。

　　94.【答案】C。【解析】由“1-9月全行业实现出****货值占销售产量的比重为57.6%，比去年同期回落5.7个百分点”，则所求为57.6%+5.7%=63.3%。正确答案为C。

　　95.【答案】D。【解析】A项，由“9月，重点监测的27个产品中，14个产品产量出现正增长，比上半年多了3个产品”可知，上半年有14-3=11个产品产量出现正增长，A正确。

　　B项，由“1-9月，电子信息产业500万元以上项目完成固定资产投资2808亿元，同比增长17.2%，增速低于去年同期12.1个百分点”可知，B正确。

　　C项，“2009年1-8月电子器件行业扭亏为盈，实现利润35亿元”，利润超过30亿元，可知C正确。

　　D项，在保持增长的产品中还包括数码相机，D错误。

　　综上，正确答案为D。

　　96.【答案】B。【解析】观察图表可知。
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    101.【答案】D。【解析】观察表格的最后一列，可知2006年海口空气质量达到及好于二级的天数为365天，是所列城市中天数最多的，同时也是占全年的比例最大的，占比为365÷365=100%。

　　102.【答案】B。【解析】2006年南京空气中可吸入颗粒物含量为0.109毫克/立方米，上海为0.086毫克/立方米，高出0.109÷0.086×100%-1≈26.7%。

103.【答案】C。【解析】比较太原和乌鲁木齐的空气质量指标，可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮含量三个指标太原低于乌鲁木齐，空气质量达到及好于二级的天数太原多于乌鲁木齐，很明显，太原的空气质量好于乌鲁木齐，A项正确；海口的可吸入颗粒物、二氧化氮含量均是所列城市中最低的，二氧化硫含量仅高于拉萨，空气质量达到及好于二级的天数是所列城市中最高的，综合来看，显然海口的空气质量最好，B项正确；　　空气质量达到及好于二级的天数多于南京的305天的有哈尔滨308天、上海324天、福州344天、济南307天、郑州306天、广州334天、海口365天、昆明363天和拉萨363天，C项错误；南京的二氧化氮含量为0.052毫克/立方米，拉萨该含量为0.026毫克/立方米，0.052÷0.026=2倍，D项正确。

104.【答案】C。【解析】南京的二氧化硫含量为0.063毫克/立方米，仅低于乌鲁木齐0.113毫克/立方米、太原0.080毫克/立方米、重庆0.074毫克/立方米和天津0.067毫克/立方米，排在第五位。

　　105.【答案】A。【解析】2006年二氧化氮含量最低的三个城市依次为海口0.012毫克/立方米、济南0.021毫克/立方米和太原0.025毫克/立方米，拉萨的二氧化氮含量为0.026毫克/立方米。

　　106.【答案】B。【解析】令2007年我国劳动力需求总人数为单位1，则文化、体育和娱乐业劳动力需求人数为1×1.4%=0.014，水利、环境和公共设施管理业劳动力需求人数为1×0.6%=0.006，则前者比后者多(0.014-0.006)÷0.006×100%≈133%。

　　107.【答案】B。【解析】从图中可以看出，2007年劳动力需求小于1%的行业有国际组织0.1%，公共管理与社会组织0.6%，卫生、社会保障和社会福利业0.9%，教育0.8%，水利、环境和公共设施管理业0.6%，恰好是五个行业，比重之和为0.1%+0.6%+0.9%+0.8%+ 0.6%=3.0%。

　　108. 【答案】D。【解析】从图中可知，需求最多的三个行业就是条形最长的三个行业，即制造业29.1%，批发和零售业16.2%，住宿和餐饮业10.6%，之和为29.1%+16.2%+10.6%=55.9%，超过50%，A项正确；从图中可以直接得到，农、林、牧、渔业劳动力需求占我国劳动力总需求的比重为2.7%，B项正确；建筑业的劳动力需求比重为4.7%，采矿业为1.1%，则前者是后者的4.7%÷1.1%≈4.3倍，C项正确；房地产业的劳动力需求比重为3.4%，金融业为1.9%，则前者比重比后者多3.4- 1.9=1.5个百分点，人数比后者人数多(3.4%-1.9%)÷1.9%≈78.9%，D项错误。

　　109.【答案】C。【解析】从103题的解析可知，排在第一、第二位的制造业、批发和零售业的劳动力需求差距为29.1%-16.2%=12.9%，排在第二、第三位的批发和零售业、住宿和餐饮业的劳动力需求差距为16.2%-10.6%=5.6%，两者的比值为12.9%∶5.6%≈2.3。

　　110.【答案】A。【解析】从图中直接可得，第一产业(农、林、牧、渔业)的劳动力需求占劳动力总需求的比重就是农、林、牧、渔业所占比重2.7%;第二产业(采矿业，制造业，电力，燃气及水的生产和供应业，建筑业)的比重就是采矿业，制造业，电力、燃气及水的生产和供应业，建筑业这四个行业的比重之和，即1.1%+29.1%+1.4%+4.7%=36.3%。很明显，前者小于后者，两者的差为36.3%-2.7%=33.6%。
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